

**Тезисы сообщения генерального директора РСПП(Ив) Жбанова А.Ю.  
«О деятельности Союза промышленников и предпринимателей Ивановской  
области в социально-трудовой сфере»**

07 декабря 2017 года

г.Иваново

Мы отчетливо понимаем, что наши возможности и достижения в социально-трудовой сфере в определяющей степени зависят от состояния экономики нашего региона в целом, уровень благосостояния наших граждан - от финансово-экономического состояния тех хозяйствующих субъектов, где они трудятся.

Если говорить в целом по региону, то нам удастся уйти от минусовой динамики кризисных лет, но говорить о кардинальных позитивных сдвигах оснований нет. Индекс промышленного производства **в 2016 году составил 107,7%** к низкой базе 2015 года. А вот в текущем году мы ожидаем индекс только **101,7%**.

Объем инвестиций в основной капитал в 2016 году составил всего **22,6 млрд. рублей**. Это самый низкий показатель за последние 7 лет. Объем инвестиций за **6 месяцев** текущего года **составил 8,4 млрд. рублей**, поэтому говорить о достижении запланированных 24,6 млрд.руб. весьма проблематично.

Будет справедливым признать, что Правительство Ивановской области прилагает заметные усилия по улучшению инвестиционного климата (подтверждением сказанному является перемещение Ивановской области в текущем году с 33 на 19 место в Национальном инвестиционном рейтинге), и по установлению более благоприятных условий ведения бизнеса, и принимает во внимание предложения в этой сфере и Союза промышленников и других предпринимательских общественных организаций.

Мы ежегодно проводим мониторинг и аналитику действующих мер поддержки экономики и вносим в органы власти предложения по принятию новых или продлению действующих мер.

Так, например, принято наше предложение по продлению на 2018 год действия льготы по освобождению от налога на имущество организаций движимого имущества, что будет стимулировать техническое перевооружение производства.

В целом только в текущем году предоставление налоговых льгот при УСН, по налогу на прибыль, налогу на имущество организаций и транспортному налогу обойдется областному бюджету более чем 220 млн.руб., а в предстоящем 2018 – более чем в 450 млн.руб.

В регионе действует подпрограмма развития малого бизнеса, по которой СМСП также могут получить реальную поддержку (например, гранты для начинающих предпринимателей). На реализацию этой подпрограммы в 2018 году в областном бюджете предусмотрено 16,7 млн.руб.

Были услышаны наши предложения по докапитализации ИГФМП на 20 млн.руб., что позволит увеличить количество льготных микрозаймов.

Эти меры и ответственная позиция большинства работодателей позволяют нам в современных сложных условиях все-таки не допускать резкой негативной динамики в социально-трудовой сфере. Данные по основным показателям следующие.

Общая численность занятых в 2016 году, включая индивидуальных предпринимателей составила **506 тыс. человек**. Это почти половина населения региона (**1023 тыс. человек**).

Численность безработных у нас год от года снижается. По состоянию на **1 января 2017 года 6 тысяч человек (1,1%)**. На начало ноября – **4,1 тыс. чел. или 0,77% к экономически активному населению**, а по методологии МОТ – **4,3% (РФ – 5,0%)**.

Безусловно, одним из важнейших факторов, влияющих на развитие экономики региона и состояние областного рынка труда, является размер заработной платы. Темп роста средней номинальной зарплаты **в 2016 году составил 104,7%**. Темп роста реальной зарплаты - **97,7%**. Ожидаемая среднемесячная зарплата по области в текущем году кардинально не изменится.

Лидерами по уровню заработной платы у нас традиционно являются сфера **финансов и госуправление с превышением** среднеобластного уровня заработной платы соответственно **в 1,8 и 1,5 раза**. По итогам 2016 г. официальная средняя зарплата в **обрабатывающих** производствах составляет **только 80% от среднеобластной**.

Мы проводим постоянную методическую работу с членами Союза по вопросам социального партнерства, заключению коллективных договоров, консультируем всех обращающихся к нам граждан, в том числе и по трудовым вопросам.

Надеемся, что наши совместные усилия позволят нам сохранить социальную стабильность и по возможности повысить благосостояние наших жителей.

Благодарю за внимание!